Auxiliar Algebra Lineal

P1

P2.— Considere las siguientes mafrices reales,

2 1.0 0 2.0 0 0 0 0 0 0
0 2 0 0 01 1 0 0 2 0 0
A=t o000l o110 {00 20
00 0 2 00 0 2 00 0 2

(i) (4 ptos.) Calcule los valores y vectores propios de las matrices A, B y C'. Diga cuales
de ellas son diagonalizables.

P2

3. Sean R,5 € M, ,(R), con 5 invertible. Considere A=R-Sy B=5-R.

(a) (2 ptos.} Pruebe que v € R" es vector propic de A asociade al valor propio A € R ssi Sv es vector propio
de B asociado al mismo valor propio A. Concluya que A y B tienen los mismos valores propios.

P3
P2.-
-2 2 0
(2.1) (3 ptos.) Sea A= 2 —4 2 [|. De una base ortonormal de vectores propios
0 2 -2

de 4.



Pauta P1

P2. (i)
1. — Calculemos los valores y vectores propios de la matriz A:

det(A — M) = (2— A3(—=A) = A; = 2, A3 = 0 son los valores propios de A.

— Vectores propios asociados a 2:

El sistewa (A — 20w = 0 se escribe: xy = xa = 0, @y,24 € . Luego el espacio
propio asociado a 2 cs:

rl Oy |
o 0 0
m-([1).(2))
\ 0 1

— Vectores propios asociados a 0.

2 + o =10
: 2 Ta=Tys=m1 =10

El sistema (A — DI)z = 0 se escribe 2o =0 = . Luego el
24 = 0 oy & IR
espacio propio asociado a ) es:
0
o=( "
1 .
A

. . . . 1 ¢
Luego la matriz no es diagonalizable pues no existe una base de @ formadza de
veclores propios.

2.~ Calculemos los valores v vectores propios de la matriz I3

det(B— AN =(2-X[1-A*2-A-(2-N)]

- =(2-2)’(A-2)-A
=2-NM+1-2x-1]

=A-2)7° A
Luego los valores propios son Ay = 2,4, = 0.
— Vectores propios asociados a 2:
El sistemna (B — 21)x = 0 se escribe: ~Z2t+23=0
g —x3 =0
= @y = T3, Iy, %4 € IR
/1 0y 0\,
/1o 1 0
:"”_<U’1'0’>



Vectores propios asociados a 0:

El sistema (B — 01)z = 0 se escribe:

261 =0
L1 — 0
dig T Ly = 0
0 = g = —T3
&y + &g =
2 o wa =0
2064 =0
0
= Wy = < 1 >
-1
0
Luego existe una base de vectores propios de B para IR*:
1 0 0 0
0 1 0 1
01’1110 ]7} -1
0 0 1 0

lo que implica que B es diagonizable.

3. Caleulemos los valares prapios de C"

det(C — A = (- (2-AN?=>A =2 Xa=0

El espacio propio asociado a 2 es:

; 0 0 0 \
. 1 0 0
W= <\ 0 1 0 ;> !
0 0 1
y ¢l espacio propio asociado a 0 es:
0|\
0
e = |
m=([1))
0

pues C' es diagonal.



Pauta P2

Pregunta 3.

(a)

Av=~nv <« R-Sv=~v
< S(R-Sv) = S(vyv) (pues S invertible)

SR(Sv) = ~4(Sv)

Como v # 0 y S invertible entonces Sv £ 0 ademas B(Sv) = v(5v) , luego

7

: : .
St es vector propio de B asociado a .

Reciprocamente si B(Sv) = v(Sv) con Sv £ 0 entonces v #£ 0 pues S es invertible
}.'

B 'B(Sv) = S '(ySv)

S RS v=9ve Av =v

lo que dice que v es vector propio de 4 asociado a .

Luego {v € IR| ~ es valor propio de A} C {v € IRy es v.p. de B}. Ahorasi v &
IR es v.p de B se tiene que Bu — ~vu para u € R™\{0}. Pero S es invertible luego

u = Sv para algin v € IR"\ {0}. Es decir Sv es vector propio de B asociado a
v € IR. Luego por lo anterior ~y es valor propio de A. ls decir {valores propios de

A} = {valores propios de B}



Pauta P3
Pregunta 2.

2.1) Célculo valores propios:

(-2 — A) 2 0
det 2 (=4 =) 2 =(=2-A)(—4-A{—2-A)—4}2[2(—2—X)-0]
0 2 (=2 —X)
=(=DE2+A) ((A+4)(A+2) -4 -4
=(-1)(A+2) (A2 +6)+8—8)
=(-1){A+2) A-A- (A +6)

= valores propios —2,0,—6

Calculo W_s :

0 3 =0
0] =
0 204+ 2z2=0=>x=—2

—1/V2
yul( 0 )
1/v2

Célculo de Wy :

y—2z=0=y==x
=
2r4+2y=0=zx=y=2=

1/v3
y ity = (1/\/@)
1/V3



Célculode W_g:

4 2 0] [« 0 Sy = —22 1
2 2 20 |ly|l=10 = W = -9
0 2 41| |z 0 r==z 1

1/V6
= uz = —2/\/6
1/V6

= {1, us,ug} es base ortonormal de vectores propios pues w1, s, uz son vectores
propios asociados a valores propios # y resultan ortogonales. Como dividimos por
la norma, son de norma 1.



